

中共绛县县委十四届四次全体会议暨经济工作会议召开

本报讯 2月8日,中共绛县县委十四届四次全体会议暨经济工作会议召开。全面贯彻中央经济工作会议、省委十一届二次全会暨经济工作会议和市委四届二次全会暨经济工作会议精神,回顾总结2016年全县经济工作,分析研判当前经济形势,部署2017年经济工作。

县领导王宏伟、薛玉马、丁格、李服役、孙晓、解伟龙、陈军、葛凯、董宏运、薛俊辉等出席会议。

会议由县委常委主持。县委书记王宏伟在讲话中总结了全县经济工作,深刻分析了当前面临的形势,提出了2017年经济工作总体要求、主要目标和重大任务,对做好2017年工作需要的把握提出要求。县委副书记、县长薛玉马对2017年经济工作作出了具体安排。县委副书记丁格就《中共绛县县委关于加快推进“两乡五区”建设的实施意见(讨论稿)》作了说明。县委常委、政法委书记孙晓宣读了《中共绛县县委、县政府关于表彰2016年度扶贫工作先进集体和先进个人的决定》,并主持了颁奖。会议认为,2016年,面对巨大的经济下行压力,全县上下团结一心,砥砺奋进,滚石上坡,全力做好各项工作,推动了主要经济指标降幅收窄,民生持续改善,社会和谐稳定。但更要清醒、客观地看到,2016年,我县经济陷入了谷底和困境,9项主要经济指标中5项出现断崖式下跌的现实情况,只要我们把握好绛老长寿之乡、农业资源、机械制造、生态良好、国家优惠政策的独特优势,不气馁、不懈怠,更不妄自菲薄。相信,绛县的山再高也挡不住我们前进的步伐,只要我们加倍努力,我们的目标就一定会实现。

会议指出,要深入研判形势、坚定发展自信,科学谋划2017年经济工作目标。2017年是全面贯彻省第十一次党代会精神、市第四次党代会精神、县第十四次党代会精神的起步之年,是供给侧结构性改革的深化之年,也是绛县走出经济困难局面的攻坚之年。总体要求是:深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实中央经济工作会议、省委十一届二次全会暨经济工作会议、市委四届二次全会暨经济工作会议精神,按照县第十四次党代会的总体部署,以提高发展质量和效益为中心,以供给侧结构性改革为主线,深入实施“三动三新”发展战略,按



照“两乡五区”的发展思路,加快建设政治清明、经济发达、环境优美、人民富裕、社会文明的美丽幸福绛县,全力促进经济稳步向好和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

主要预期目标是:地区生产总值增长3%,规模以上工业增加值增长3%,全社会固定资产投资增长目标根据新的统计口径研究设置,社会消费品零售总额增长3.5%,一般公共预算收入增长3%,城镇居民人均可支配收入增长6.5%,农村居民人均可支配收入增长7%。上级下达的约束性指标任务和转型指标任务不折不扣地完成。

要实现这一目标,必须深刻理解稳中求进的实质和内涵。保持“稳”的定力,在防风险上下功夫,认清大势、稳定大局、从容不迫;增强“进”的信心,在关键领域有所突破,在把握好度的前提下奋发有为,努力做到“稳”得牢靠、“进”得有力。就是要从根本上解决我县经济结构失衡的问题,引导经济朝着更高质量、更有效率、更加绿色、更可持续方向发展。就是要更加注重发展的经济效益、社会效益和生态效益。就是要更加在供给侧发力,以功能农业、新型工业、全域旅游等方面的重点突破,来带动实现县域经济的“求进”和“向好”。

会议强调,要牢牢把握供给侧改革这条

主线,全力推动绛县经济实现重大突破,在项目开工、培育重大新兴产业、传统产业技术改造、功能农业发展、文化旅游融合、招商引资、民营企业、绿色生态八个方面实现突破,全力推动绛县经济实现重大突破;要牢牢把握创新驱动这个关键,以科技创新为支撑,以金融创新为支撑,以人才创新为抓手,以体制机制创新为抓手,全力推进绛县经济转型升级;要牢牢把握改善民生这个根本,全力推进绛县社会事业发展;要牢牢把握党对经济工作的领导,强化举措、转变思维、提升能力、打造忠诚干净担当的干部队伍,进一步完善优化发展环境机制,进一步完善逆向淘汰机制,进一步完善考核考评机制,进一步完善问责机制,坚决把中央、省委、市委的重大决策部署落到实处,确保县委的工作部署落到实处。

会议强调,要紧紧把握新一轮重大改革的强劲东风,勇于先行先试,解放思想“想干事”,善于创新实践,以超常的气魄、超常的思路、超常的举措,加速转型,推动发展;要切实树立重实干、抓落实、求实绩的鲜明导向,抓好落实“会干事”,把心思放到抓发展上,把精力放到干实事上;要紧紧围绕县委、县政府的安排部署分解任务、细化责任、强化举措,勇于担当“敢干事”,以“咬定青山不放松”的韧劲、“撸起袖子加油干”的干劲,推

动各项工作取得实质性突破;要守纪律、讲规矩,认真落实“两个责任”,带头执行党风廉政建设各项规定,驰而不息抓好作风建设,清正廉洁“不出事”。

会议对做好2017年工作需要的把握的问题提出要求。一是要守规矩。牢固树立“四个意识”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在思想上拥戴核心、在政治上维护核心、在行动上紧跟核心;二是要学本领。要在全县大兴学习之风,通过学习来克服本领恐慌,通过学习来保持政治上的坚定、理论上的清醒和工作上的主动。要用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,指导实践。深刻地理解中央“五大发展理念”、省委“一个指引、两手硬”重大要求、市委“三动三新”发展战略、县委“两乡五区”发展思路等新思维、新要求、新部署,用更加解放的思想、更加开放的举措、更加创新的思维方式、更加有效的工作方法来推进各项事业发展;三是要敢担当。各级干部要做到敢于担当、善于担当,始终保持奋发有为、昂扬向上的精神状态,在全面建设“两乡五区”的实践中励精图治,在难题面前敢于开拓,在矛盾面前敢抓敢管,在风险面前敢担责任。坚决不当端着架子、脱离群众的“背手干部”,坚决不当走马观花、纸上谈兵的“挥手干部”,坚决不当贪图享受、工作推脱的“甩手干部”;四是要讲团结。各级干部都要坚持做官先做人,把团结视为财富,光明磊落、坦诚相待,有优点互相学习,有经验互相借鉴,有问题互相提醒,有意见互相沟通。凝心聚力,同心求成,形成思想上合心,工作上合力,行动上合拍的良好局面。

会议号召,全县广大党员干部群众紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,认真贯彻落实中央、省委、市委的各项决策部署,以只争朝夕的执著、时不我待的决心、夙夜在公的勤勉,人人行动,久久为功,善作善成,不断开创“两乡五区”建设的新局面,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开!

会议表决通过了《中共绛县县委关于加快推进“两乡五区”建设的实施意见》。

县委委员、候补委员;不是县委委员的县级领导;县直各单位主要负责同志;各乡镇党、政主要负责同志;各村党支部书记、村委会主任;企业代表出席会议。 齐晓兵

·评论·

满怀信心建设“两乡五区”美丽幸福绛县

◆ 本报评论员

2月8日,中共绛县县委十四届四次全体会议暨经济工作会议胜利召开,会议全面贯彻中央经济工作会议、省委十一届二次全会暨经济工作会议和市委四届二次全会暨经济工作会议精神,回顾总结2016年全县经济工作,分析研判当前经济形势,部署2017年经济工作。会上,全体县委委员一致表决通过了《中共绛县县委关于加快推进“两乡五区”建设的实施意见》,这使建设“两乡五区”的美好愿景真正实现了项目化、责任化和具体化,为未来的发展定下严格的时间表,承诺庄严,令人振奋。

回望2016年8月召开的中国共产党绛县第十四次党代会上,县委贯彻落实中央新发展理念、省委决策部署和市委“三

动三新”战略、加快建设“三市一中心”的目标定位和发展思路,立足我县资源禀赋特征、产业发展状况、城市建设实际和人民群众期盼,提出了建设“两乡五区”的发展思路,使全县上下对这一事关绛县全局和长远的发展目标形成了高度共识。

纵观整个《意见》,从指导思想、主要任务、保障措施三大部分勾勒出了清晰的图景,对建设“两乡五区”提出了细致具体的要求,定下了实实在在的指标。建设全国樱桃之乡要坚持以市场为导向,以农业增效和农民增收、提高经济效益和社会效益为目标,立足本地资源优势,依靠科技创新,努力在“十三五”期间形成“区域化种植,标准化生产,商品化处理,品牌化销售,产业化经营”的新格局。全面提升管理

服务水平,实现大樱桃产业的高产、优质、高效、生态和安全,促进我县大樱桃产业的可持续良性发展;建设绛老长寿之乡要严格按照中国老年学学会对“中国长寿之乡”考核的相关指标和联合国老龄事业可持续发展峰会秘书处“世界长寿之乡”评定办法和标准,以打造绛老长寿文化品牌为抓手,以优化全县生态环境为基础,以打造长寿文化旅游景区为依托,以研制开发长寿产品为亮点,以营造尊老敬老社会氛围为动力,在“十三五”末基本达到“中国长寿之乡”所考核的标准。2021年向中国老年学学会或联合国老龄事业可持续发展峰会秘书处申报,力争获得“中国长寿之乡”或“世界长寿之乡”称号;在建设省域特色农产品加工区、新型能源集聚

区、机械制造转型区、通航产业示范区、文化旅游融合区和保障措施部分,则通篇体现着定位准、产业新、项目优的特点,措施具体,职责明确,全程监督。

“喊破嗓子不如甩开膀子”,我们坚信,在中共绛县县委的坚强领导下,只要全县各级干部都能满怀信心,树立起“一点浩然气,千里快哉风”的泰然快意,“莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行”的豁达胸襟,“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的政治抱负,“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的报国情怀,以人十之,我百之的干劲,苦干、实干、实干,一张蓝图绘到底,建设“两乡五区”美丽幸福绛县的目标就一定能够如期实现。